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第３回 村上市地域公共交通活性化協議会 会議録 

  

１．開催日時：平成２９年２月１０日（金） 午前９時３０分から午前１０時０５分 

 

２．開催場所：村上市生涯学習推進センター ２階 大・中会議室 

 

３．出席者：（※敬称略） 

【出席委員】高橋会長、古田委員、小田委員、福島委員（青野地域調査係長代理出席）、松平委員、

荒川委員、中村委員、須貝（征）委員、片野委員、会田委員、大嶋委員、中山委員、河面委員、

髙橋（由）委員、土田委員、川﨑委員、髙橋（智）委員（塩原係長代理出席）、小松委員、  

桑原委員、高橋（克）委員（吉田交通係長代理出席）、佐野委員、大滝委員、須貝（愼）委員、

板垣委員、冨樫委員、遠山委員 

【欠席委員】 前川委員、鈴木委員、佐藤委員 

【委員以外】 株式会社はまなす観光タクシー、山北タクシー株式会社 

新潟交通観光バス株式会社村上営業所（オブザーバー） 

【事 務 局】  川崎、前川、國井、小野寺（村上市） 

 

４．傍聴者：１人 

 

５．会議次第 

１ 開 会 

２ 挨 拶（会長） 

３ 議 事 

〔報告事項〕 

（１）   事業実施状況について 

〔協議事項〕 

議題１ 平成29年度 事業計画（案）について 

議題２ 平成29年度 予算（案）について 

 ４ その他 

 ５ 閉会（副会長） 

 

６．会議資料 

【配付資料】◇議事次第  ◇出席者名簿  ◇配席図  ◇運行利用状況等 

      ◇村上市高速のりあいタクシーチラシ（案） 

【議事資料】 

 

資料1． 事業実施状況について 

議題1.  平成29年度 事業計画（案） 

議題2.  平成29年度 予算（案） 
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７．会議経過 

議事次第 

１ 開 会 

〇川 崎 事 務 局 長：皆様、おはようございます。定刻になりましたので、平成28年度第３回村上

市地域公共交通活性化協議会を開催いたします。初めに、昨年12月に行いま

した書面協議によります審議について、委員の皆様からご承認をいただきま

した。この場をおかりしてお礼申し上げます。それでは、議事次第に沿って

進めさせていただきます。最初に、本協議会会長がご挨拶申し上げます。 

２ 挨 拶（会長） 

〇高 橋 会 長：皆様、改めましておはようございます。本日第３回の村上市地域公共交通活

性化協議会を開催させていただきましたところ、ご参集いただきまして、心

より感謝を申し上げます。昨日から当地域におきましても防風警報が発令さ

れ、今注意報に変わり、非常に心配をしたわけでありますけれども、ご出席

を賜りましてありがとうございます。2017年も、スタートをさせていただき

ましてから１カ月を超えて、これまで関係機関の皆様方からしっかりとこの

地域の公共交通を支えていただいていること、改めて感謝を申し上げたいと

思っているわけでありますが、各年度その事業を進める際にいろいろな課題

が出てきております。一つ一つ丁寧に向き合おうとご協議を申し上げている

ところでありますが、まさにこの地域に暮らす人の交通、足の確保という視

点、これをしっかりと具体的にフォローアップできるような、そういう仕組

みをつくるようこれからもまた進めていきたいと思っているところでありま

す。 

          村上市におきましても、平成29年度から第２次総合計画ということで、新た

なステージに入るわけでありますが、その中におきまして、残念ながら人口

は減少する社会構造、そのことによりましていろいろな課題が新たに噴出し

ているところもあります。その反面、さまざまな意味で技術革新も進んでお

りますし、そんなところをコーディネイトできると、意外とレスポンスよく

対応できる仕組みづくりができるのではと考えているところであります。こ

の地域におきましても、500名程度のそれぞれ各学年から上の学年に上がる子

供たちがおります。ということは、中学校から高校に行くとき、高校からさ

らに高等教育に向かうとき、いろんな形でその人の足の流れは変わりますが、

キャパシティーとしては500あるということであります。それをしっかりと支

えていくのも、この公共交通の役割の一つと思っておりますし、現在皆様方

にお示しをさせていただいておりますいろいろな面での買い物とか、移動に

かかわる困難者、これに対するフォローアップ、これも大切な視点だと思っ

ております。いろいろなものがあるわけでありますが、一つ一つまた皆様方

にご提示を申し上げ、お知恵を拝借させていただければありがたいと思って

おります。 

          平成29年におきましても、しっかりとその取り組みを進めていく所存であり

ますので、何とぞご指導、ご協力をお願いいたしまして、私からの挨拶とさ

せていただきます。本日はよろしくお願いいたします。 

〇前 川 課 長 補 佐：それでは、会議に入る前に本日の資料について確認をお願いいたします。皆

様のお席に議事次第、出席者名簿、配席表、運行利用状況、高速のりあいタ
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クシーのチラシ（案）、ポンチョバスの写真が紹介されている参考資料が用

意されていると思いますが、落ちがあるようでしたら事務局にお申しつけく

ださい。また、事前の配付資料についても、落丁などの不備がございました

らあわせてお申しつけください。 

３ 議 事 

〇前 川 課 長 補 佐：続きまして、今回の成否についてご報告いたします。協議会規約第11条第２

項により、本協議会は委員の過半数が出席しなければ開催できないことにな

っておりますが、本日の協議会にご案内いたしました委員29名のうち過半数

以上ご出席をいただいておりますので、本会議は成立していることを報告い

たします。 

          それでは、協議会規約第11条の規定により、会長が協議会の議長を務めるこ

ととなっておりますので、これより会長による議事の進行をお願いします。 

〔報告事項〕 

 （１） 事業実施状況について（資料１） 

〇高 橋 会 長：それでは、よろしくお願いをいたします。 

          次第の３、議事１点目の報告事項、事業実施状況について、資料の１で事務

局からご説明を申し上げます。 

〇事 務 局：－－－資料１に基づき詳細に説明－－－ 

〇高 橋 会 長：事業の実施状況につきまして、資料に基づきご説明を申し上げました。これ

をごらんになっていただきまして、皆様方からご意見ありましたらいただき

たいと思いますが、いかがでございましょうか。よろしゅうございますか。 

（異議なしの声あり） 

〇高 橋 会 長：ありがとうございました。特段ご質問等ないようでございますので、報告は

以上のとおりとさせていただきたいと思います。 

〔協議事項〕 

  議題１ 平成29年度 事業計画（案）について 

〇高 橋 会 長：続きまして、協議事項の１点目、議題の１、平成29年度事業計画の案につき

まして、まず事務局からご説明を申し上げます。 

〇事 務 局：－－－議題１に基づき詳細に説明－－－ 

〇高 橋 会 長：それでは、議題の１、平成29年度の事業計画の案ご説明を申し上げました。

皆様からご意見、またご質問等いただければと思いますが、いかがでござい

ましょうか。桑原委員、どうぞ。 

〇桑 原 委 員：「まちなか循環バスあべっ車」の関係ですけれども、村上駅の停車時間なの

ですが、おろしてすぐ出ていきます。また、お客さんがバス停で待っていな

いと、停車しないですっと出て行くという状況になっていると思います。 

  少し停車をしていただければ、駅の待合室から出てくる時間、あるいは

旅なび館から出てくる時間程度、少し停車して待っているような運行計画が

とられると利用者にとっていいのではないかと思います。この間の雪の日の

朝も女の子が、バス停の看板の前で待っていました。なので、せめて屋根の

下で待てるぐらいの運行時間にしていただくと利用しやすいのではと思いま

す。 

〇事 務 局：ありがとうございました。事務局のほうでも、お客さんの動きとかをモニタ

リングしながら、運行事業者さんと調整し、ダイヤ等々の対応、それと時間
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的な遅延とかも関係いたしますので、その辺は乗務員の方々と話をしながら

対応していきたいと思っております。以上です。 

〇高 橋 会 長：ありがとうございました。ちなみに、今桑原さんからお話あったバス停のと

ころは、屋根のかかる仕組みというのはやろうと思えばできますか。 

〇事 務 局：場所によってできるところとできないところがありますが、地権者ですとか

その周りの方々のご協力も必要になってくるかと思います。 

〇高 橋 会 長：実は、何でそんなことを言ったかというと、比較的村上の市内をまち歩きで

観光されている方が増えているのですけれども、その方々が歩いているとこ

ろで途中ベンチがあったり、日陰ができるところがあるといいよねというよ

うなご意見もいっぱい承っておりまして、それの一つのポイントとして、こ

のまちなか循環バスの停留施設というのは、比較的そこに人が滞留する場所

だと思うので、雪のみならず雨の対応ですとか、そんなところもあって、お

もてなしを標榜している村上市としてはいいのかなということを考えており

ますので、改めてまたご提案をさせていただく機会があるかもしれませんの

で、よろしくお願いします。 

          ほかにございませんでしょうか。先生、どうぞ。 

〇佐 野 副 会 長：今日配られた運行利用状況というデータの４ページ目を見ると、路線バスの

いろんな情報が載っているのがあると思うのですけれども、この収支率です

が、いずれの事業も余り高くはないと思うのですけれども、これ見ると１％

を切っているのが幾つかあると思うのですが、これはどうにかならないので

しょうか。 

〇事 務 局：私どももまず路線バス、特に山北地域の路線バスの収支率の悪さというのは

正直認識しております。以前に山北地域では交通空白地域を埋めるために、

のりあいタクシーを運行していたのですが、それが諸般の事情で中止になっ

てしまいました。そこで、その交通空白地域を補完するという形でこの路線

バスを布設させていただいた経緯がございます。現在、乗降調査等々を見ま

すと、若干わずかながら利用者の方々が増えてきているのが見受けられます

ので、いましばらく注視したいと思います。 

          ほかの路線に関しても、利用者の拡大という一つの目標がありまして、そう

した集落の運行をこの路線バスの増加につなげるという目的もありますの

で、また今後地域の人たちや、山北地区まちづくり協議会の方々とお話しし

ながら、打開策を考えていきたいと思います。 

〇高 橋 会 長：はい。 

〇佐 野 副 会 長：あと１点、次回からの資料でいいと思うのですけれども、計画がそれぞれの

事業ごとにあるのですが、これに過去の実績とか乗客の実績が昨年度に比べ

るとどうなっているとか、費用がどれぐらいかかっているかというのも、こ

ちらでいただいてはいるのですけれども、あちこち行って見せたりすると余

り理解も深まりませんので、そういうのをこのあいているところに書いてい

ただけると、事業の評価にも役に立つのかなと思います。 

〇事 務 局：ありがとうございました。 

〇高 橋 会 長：では、次回からよろしくお願いいたしたいと思います。 

          ほかにございませんでしょうか。 

          特に今先生からご指摘のあった部分は非常に悩ましい部分で、なかなかそれ
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がこの役割を担う側としては非常につらい部分はあるのですけれども、その

辺についていいお知恵がありましたら、皆様方からもご提案をいただくと本

当にありがたいなと思っております。 

          ほかにございませんでしょうか。よろしゅうございますか。 

          （異議なしの声あり） 

〇高 橋 会 長：では、ただいまご提案を申し上げ、幾つかご指摘をいただきました点を踏ま

えて、平成29年度進めさせていただきたいと思っております。よろしくお願

いいたします。 

  議題２ 平成29年度 予算（案）について 

〇高 橋 会 長：それでは、続きまして、それに基づきます平成29年度の予算（案）につきま

してお諮りをさせていただきたいと思います。よろしくお願いします。 

〇事 務 局：－－－議題２に基づき詳細に説明－－－ 

〇高 橋 会 長：それでは、予算の案につきましてご説明を申し上げました。皆さんからこの

予算についてご意見、ご質問等ございますでしょうか。よろしゅうございま

すか。 

          （異議なしの声あり） 

〇高 橋 会 長：事業の積み上げでございますので、よろしくお願いをいたしたいと思います。 

          それでは、平成29年度予算（案）につきましては、ただいまご提案のとおり

ご承認をいただいたということでよろしくお願いをいたしたいと思います。 

４ その他 

〇高 橋 会 長：それでは、議題のほう終えましたので、４のその他に移らさせていただきた

いと思いますが、事務局のほうからその他についてお願いをいたします。 

〇事 務 局：一点、ご紹介があります。バス車内の環境整備とＰＲを兼ねたイベントとし

て、３月１日から町屋の人形様めぐりに合わせてバス車内の展示スペースに、

沿線保育園の年長児のおひな様の作品の展示を行う予定としております。市

民の皆様にはもちろんのことなのですけれども、観光客の方にも喜んでいた

だける内容となっております。園児が折り紙をつくったり、絵を描いたりし

た作品で、個性的なものが飾られる予定となっております。委員の皆様にも、

機会がありましたら人形めぐりの際にまちなか循環バス、せなみ巡回バスを

ご利用いただいて、園児さんの作品をごらんいただければと思っております

ので、ご紹介させていただきました。 

〇高 橋 会 長：よろしくお願いいたします。 

          それでは、皆様方からこの際ご発言ありましたらいただきたいと思いますが、

いかがでございましょうか。よろしゅうございますか。ありがとうございま

した。 

          それでは、以上をもちまして、内容的には終了させていただきたいと思いま

す。ご協力ありがとうございました。 

〇前 川 課 長 補 佐：これで議事が全て終了しました。ありがとうございました。それでは最後に、

佐野副会長からご挨拶をいただきたいと思います。お願いいたします。 

５ 閉 会（副会長） 

〇佐 野 副 会 長：長岡技術科学大学の佐野です。きょうは、朝からお集まりいただきありがと

うございます。今回の議事は、事業計画（案）の承認ということで、私もい

ろんなところをお手伝いしますが、村上市さんのすごいところは、こういっ
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た細かい点が非常にそろっていて、かつ正直に公開するというのはかなりす

ごいことだなと思っています。当然こういうデータ収集も、全くただ集める

だけでは実がないので、これを活用して科学的というか、合理的にいろんな

ことを決めていただければいいと思います。あとこの高速バス、なかなか非

常に目立つ色、形で村上市さんの意欲が感じられますので、うまくいくこと

を祈って私の挨拶にかえさせていただきます。 

〇川 崎 事 務 局 長：ありがとうございました。それでは、以上をもちまして第３回村上市地域公

共交通活性化協議会終了させていただきます。長時間ご審議ありがとうござ

いました。 

            （午前１０：０５終了） 


